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AMOSTRA:

A amostra obtida é de 669 indivíduos.

Para um grau de confiança de 95,5%, a

dimensão da amostra traduz-se numa

margem de erro de ± 3,84%. A recolha

da informação foi da responsabilidade

da Pitagórica e ocorreu entre os dias 24

de Maio e 20 de Junho.

669 ENTREVISTAS

3

FICHA TÉCNICA

Erro amostral: ±3,84%

UNIVERSO:

Foram inquiridos indivíduos residentes

no concelho de Santarém, de ambos

os sexos e com 18 ou mais anos.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Estudo quantitativo com recurso a

entrevistas pessoais, através do

sistema TAPI – Tablet Assisted

Personal Interview.

Foi utilizada uma amostragem

mista, estratificada por freguesia,

género e idade.



CONCELHO DE SANTARÉM



Q1 – Se pudesse atribuir uma nota entre 0 e 20, em que 0 é a pior e 20 é a 

melhor, que nota daria ao desempenho da câmara municipal? (%)

Apenas 9% dos 

munícipes de 

Santarém 

chumbam o 

desempenho 

municipal (notas 

entre 0 e 9 

valores numa 

escala de 0 a 20 

valores). 

CONCELHO

Insatisfeito 6 - 9

24%

9%

Consideram-se completamente 

satisfeitos/ satisfeitos
com o desempenho da CM

Consideram-se completamente 

insatisfeitos/ insatisfeitos com o 

desempenho da CM

Completamento

Insatisfeito 0 - 5

Razoavelmente

satisfeito10 - 14

Satisfeito15 - 17

Completamento

Satisfeito18 - 20 6

18

67

5

4

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
5

Avaliação do desempenho da Câmara Municipal



Desempenho da Câmara 

Municipal 

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Avaliações 18-20 6 4 7 4 7 5 3 5 8

Avaliações 15-17 18 19 18 18 15 24 20 16 17

Avaliações 10-14 67 66 68 72 66 61 70 69 66

Avaliações 6-9 5 7 3 1 9 4 3 7 5

Avaliações 0-5 4 4 4 5 2 7 3 4 5

CONCELHO

Desempenho da Câmara 

Municipal 

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Avaliações 18-20 6 3 6 6 5 11 --- 14 6 1 ---

Avaliações 15-17 18 17 20 16 21 6 31 17 17 22 19

Avaliações 10-14 67 66 65 69 65 72 54 60 72 62 71

Avaliações 6-9 5 10 8 4 4 6 15 --- 4 8 5

Avaliações 0-5 4 3 2 5 6 6 --- 9 1 7 5

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

*Base sem relevância estatística
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Q1 – Se pudesse atribuir uma nota entre 0 e 20, em que 0 é a pior e 20 é a 

melhor, que nota daria ao desempenho da câmara municipal? (%)



CONCELHO

*Base sem relevância estatística

Desempenho da Câmara 

Municipal 

Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Avaliações 18-20 6 --- 17 20 2 6 --- 11 15 13

Avaliações 15-17 18 18 33 32 9 6 19 39 31 17

Avaliações 10-14 67 82 50 48 84 78 76 50 54 52

Avaliações 6-9 5 --- --- --- 4 11 5 --- --- 9

Avaliações 0-5 4 --- --- --- --- --- --- --- --- 9

Desempenho da Câmara 

Municipal 

Santarém
Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Avaliações 18-20 6 --- 50 15 13 --- 10 6 3 3

Avaliações 15-17 18 17 50 23 31 38 16 19 15 24

Avaliações 10-14 67 83 --- 54 50 62 61 72 69 65

Avaliações 6-9 5 --- --- 8 --- --- 6 --- 6 5

Avaliações 0-5 4 --- --- --- 6 --- 6 3 7 3

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos 7

Q1 – Se pudesse atribuir uma nota entre 0 e 20, em que 0 é a pior e 20 é a 

melhor, que nota daria ao desempenho da câmara municipal? (%)



AVALIAÇÃO DO EXECUTIVO



Mais de 80% 

identificam 

espontaneamente 

o nome do 

Presidente da CM

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

Quem mais refere nome correto:

✓ Sexo masculino

✓ 45-54 anos

✓ Classe A/B e C1

✓ Abrã, Arneiro das Milhariças

✓ Eleitorado PSD

Quem menos refere nome correto: 

✓ Sexo feminino

✓ 18-24 anos

✓ Classe D

✓ Gançaria

✓ Eleitorado CDU e CDP-PP

11

5

84

Ns/Nr

Incorreto (outros nomes)

Correto (Ricardo Gonçalves)

Q7 – Sabe dizer-me o nome do atual Presidente da Câmara de Santarém? (%)

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
9



Nome Presidente CM Santarém
Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Correto (Ricardo Gonçalves) 84 85 84 73 88 85 91 85 82

Incorreto (outros nomes) 5 4 5 9 1 7 3 4 5

Ns/Nr 11 11 11 18 11 8 6 11 13

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

Nome Presidente CM Santarém
Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Correto (Ricardo Gonçalves) 84 88 88 86 78 83 77 77 92 86 81

Incorreto (outros nomes) 5 7 4 4 5 11 8 3 3 3 5

Ns/Nr 11 5 8 10 17 6 15 20 5 11 14

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
10Q7 – Sabe dizer-me o nome do atual Presidente da Câmara de Santarém? (%)



AVALIAÇÃO EXECUTIVO

*Base sem relevância estatística

Nome Presidente CM Santarém
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Correto (Ricardo Gonçalves) 84 92 50 92 81 92 84 72 84 86

Incorreto (outros nomes) 5 --- --- --- --- --- 3 9 5 3

Ns/Nr 11 8 50 8 19 8 13 19 11 11

Nome Presidente CM Santarém
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Correto (Ricardo Gonçalves) 84 91 100 88 89 83 81 83 100 74

Incorreto (outros nomes) 5 --- --- 4 9 6 5 6 --- 4

Ns/Nr 11 9 --- 8 2 11 14 11 --- 22

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
11Q7 – Sabe dizer-me o nome do atual Presidente da Câmara de Santarém? (%)



Q4 – De uma forma global considera que o atual executivo camarário tem 

vindo a:? (%)

Quase 6 em 

cada 10 eleitores 

considera que o 

desempenho da 

autarquia se 

mantém idêntico 

ao passado.

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

22

59

12

Melhorar

Mantém-se na mesma

Ns/Nr

*NOTA TÉCNICA: Para a construção deste

saldo, calculou-se a diferença entre % de

avaliações positivas pela % de avaliações

negativas e ignoraram-se as Neutras

O atual executivo tem vindo a:

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
12



O executivo atual tem vindo a:
Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Melhorar 12 12 12 14 7 15 16 10 10

Manter-se na mesma 59 61 57 54 67 63 56 62 54

Piorar 7 7 7 5 3 7 7 9 10

Ns/Nr 22 20 24 27 23 15 22 19 25

Saldo 5 5 4 8 4 8 9 1 -1

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

O executivo atual tem vindo a:
Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Melhorar 12 10 10 15 7 6 --- 11 15 8 24

Manter-se na mesma 59 75 58 61 52 89 62 49 62 52 52

Piorar 7 5 9 6 9 6 15 17 4 10 5

Ns/Nr 22 10 23 18 32 --- 23 23 19 30 19

Saldo 5 5 1 10 -2 --- -15 -6 11 -2 19

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
13

Q4 – De uma forma global considera que o atual executivo camarário tem 

vindo a:? (%)



AVALIAÇÃO EXECUTIVO

*Base sem relevância estatística

O executivo atual tem vindo a:
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Melhorar 12 25 --- --- 31 8 6 13 11 5

Manter-se na mesma 59 50 50 69 31 62 65 59 59 59

Piorar 7 --- --- 8 --- --- 10 --- 10 14

Ns/Nr 22 25 50 23 38 31 19 28 21 22

Saldo 5 25 --- -8 31 8 -3 13 1 -8

O executivo atual tem vindo a:
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Melhorar 12 9 25 12 13 6 14 17 31 9

Manter-se na mesma 59 64 50 64 67 67 57 50 46 65

Piorar 7 9 --- 8 2 --- 10 --- 8 4

Ns/Nr 22 18 25 16 18 28 19 33 15 22

Saldo 5 --- 25 4 11 6 5 17 23 4

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
14

Q4 – De uma forma global considera que o atual executivo camarário tem 

vindo a:? (%)



Q5 - Acha que a atuação do Presidente da Câmara neste mandato tem 

sido:(%)

Quando avaliado 

o presidente da 

Câmara 6 em 

cada 10 eleitores 

avalia 

positivamente a 

atuação do 

presidente.

AVALIAÇÃO EXECUTIVO Atuação do atual Presidente da Câmara de Santarém

MUITO 

BOA

BOA

MÁ

MUITO 

MÁ

39

Quem mais avalia positivamente:

✓ Sexo masculino

✓ 45-54 anos

✓ Classe C2

✓ Freguesia Gançaria

✓ Eleitorado PSD

Quem mais avalia negativamente:

✓ Sexo feminino

✓ 18-24 anos

✓ Classe D

✓ Freguesia Vale de Santarém

✓ Eleitorado PS

2

59

37

2

2,6

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
15

61



Atuação do Presidente neste 

mandato

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Muito Má 2 1 2 2 --- 2 2 1 3

Má 37 35 38 46 36 35 31 38 37

Boa 59 61 58 52 61 59 65 59 58

Muito Boa 2 3 1 --- 3 3 2 2 2

Média 2,6 2,7 2,6 2,5 2,7 2,6 2,7 2,6 2,6

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

Atuação do Presidente neste 

mandato

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Muito Má 2 --- 2 2 2 7 --- 3 --- 3 ---

Má 37 38 39 33 41 40 33 42 26 46 33

Boa 59 60 55 63 56 53 67 48 70 50 61

Muito Boa 2 2 4 2 1 --- --- 6 3 1 6

Média 2,6 2,6 2,6 2,7 2,6 2,5 2,7 2,6 2,8 2,5 2,7

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
16

Q5 - Acha que a atuação do Presidente da Câmara neste mandato tem 

sido:(%)



AVALIAÇÃO EXECUTIVO

*Base sem relevância estatística

Atuação do Presidente neste mandato
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Muito Má 2 --- --- --- --- --- 4 --- 3 ---

Má 37 9 --- 33 20 30 33 27 46 59

Boa 59 91 100 67 67 70 63 73 51 41

Muito Boa 2 --- --- --- 13 --- --- --- --- ---

Média 2,6 2,9 3,0 2,7 2,9 2,7 2,6 2,7 2,5 2,4

Atuação do Presidente neste mandato
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Muito Má 2 --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Má 37 11 10 33 22 38 35 6 15 35

Boa 59 78 70 58 76 62 65 88 69 65

Muito Boa 2 11 20 8 2 --- --- 6 16 ---

Média 2,6 3,0 3,1 2,8 2,8 2,6 2,6 3,0 3,0 2,6

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
17

Q5 - Acha que a atuação do Presidente da Câmara neste mandato tem 

sido:(%)



Q6 – Se apenas dependesse da sua vontade, o Presidente da 

Câmara Municipal de Santarém devia ser Reeleito ou substituído?(%)

Mais de metade 

apoia a 

reeleição do 

atual Presidente 

da Câmara

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

57

34

9

Reeleito Substituído Ns/Nr

Reeleição do Presidente da Câmara 

Quem mais refere reeleição:

✓ 45-54 anos

✓ Classe C2

✓ Gançaria

✓ Eleitorado PSD

Quem mais refere substituição: 

✓ 55-64 anos

✓ Classe C1

✓ Vale de Santarém

✓ Eleitorado PS

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
18



Reeleição do Presidente da 

Câmara 

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Reeleito 57 58 56 53 55 59 64 54 54

Substituído 34 34 34 31 35 32 29 39 36

Ns/Nr 9 8 10 16 10 9 7 7 9

AVALIAÇÃO EXECUTIVO

Reeleição do Presidente da 

Câmara 

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Reeleito 57 54 49 61 55 39 46 54 72 41 57

Substituído 34 36 44 30 34 50 46 37 22 51 29

Ns/Nr 9 10 7 9 11 11 8 9 6 8 14

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
19

Q6 – Se apenas dependesse da sua vontade, o Presidente da 

Câmara Municipal de Santarém devia ser Reeleito ou substituído?(%)



AVALIAÇÃO EXECUTIVO

*Base sem relevância estatística

Reeleição do Presidente da Câmara 
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Reeleito 57 92 100 77 75 54 55 66 49 22

Substituído 34 --- --- 23 13 15 39 25 41 67

Ns/Nr 9 8 --- --- 12 31 6 9 10 11

Reeleição do Presidente da Câmara 
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Reeleito 57 64 92 60 89 56 48 83 85 57

Substituído 34 18 8 28 11 39 33 11 15 35

Ns/Nr 9 18 --- 12 --- 5 19 6 --- 9

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
20

Q6 – Se apenas dependesse da sua vontade, o Presidente da 

Câmara Municipal de Santarém devia ser Reeleito ou substituído?(%)



CANDIDATO OPOSIÇÃO



A cerca de 3 

meses das 

eleições 

autárquicas, o 

candidato 

Manuel Afonso 

possui ainda 

espaço de 

crescimento na 

sua notoriedade, 

apenas 3 e cada 

10 sabem que é 

o candidato do 

PS

Quem mais refere nome correto:

✓ Sexo masculino

✓ 45-54 anos

✓ Classe C1

✓ Alcanede

✓ Eleitorado PS

Quem menos refere nome correto: 

✓ Sexo feminino

✓ 18-24 anos

✓ Classe D

✓ Abrã, Pernes e Gançaria

✓ Eleitorado CDS-PP

58

15

27

Ns/Nr

Incorreto (outros nomes)

Correto (Manuel Afonso)

E sabe dizer-me o nome do candidato do PS à Câmara Municipal de Santarém ?(%)

CONJUNTURA POLÍTICA
Nome do candidato do PS à CM de Santarém

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém (51.293 

eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 669 inquéritos 22



Nome Candidato PS à CM 

Santarém

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Correto (Manuel Afonso) 27 29 26 12 28 25 32 30 30

Incorreto (outros nomes) 15 17 14 16 9 24 14 17 13

Ns/Nr 58 54 60 72 63 51 54 52 57

Nome Candidato PS à CM 

Santarém

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Correto (Manuel Afonso) 27 32 39 25 22 33 --- 26 28 36 33

Incorreto (outros nomes) 15 14 11 15 18 17 --- 14 18 15 24

Ns/Nr 58 54 50 60 60 50 100 60 54 49 43

*Base sem relevância estatística

CONJUNTURA POLÍTICA

E sabe dizer-me o nome do candidato do PS à Câmara Municipal de Santarém ?(%)
Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
23



*Base sem relevância estatística

Nome Candidato PS à CM Santarém
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Correto (Manuel Afonso) 27 17 --- 23 --- 15 23 9 35 16

Incorreto (outros nomes) 15 33 --- 31 19 15 10 13 16 16

Ns/Nr 58 50 100 46 81 69 68 78 49 68

Nome Candidato PS à CM Santarém
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Correto (Manuel Afonso) 27 18 --- 16 47 17 29 22 15 13

Incorreto (outros nomes) 15 18 33 20 16 17 5 6 --- 9

Ns/Nr 58 64 67 64 38 67 67 72 85 78

CONJUNTURA POLÍTICA

E sabe dizer-me o nome do candidato do PS à Câmara Municipal de Santarém ?(%)
Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
24



Apesar de serem 

poucos os que 

conhecem 

Manuel Afonso, 

os que o 

conhecem 

avaliam-no de 

forma positiva. 

Ainda que a 

grande maioria 

dos eleitores não 

saiba avaliar o 

candidato.

Bom candidato4

Razoável candidato3

Mau candidato2

Péssimo candidato1

2

8%

2%

Considera Manuel Afonso um

bom candidato

Considera Manuel Afonso um 

mau candidato

8

Ns/Nr 62

Excelente candidato5

E na sua opinião o novo candidato do PS às próximas eleições autárquicas,

Manuel Afonso, é na sua opinião é um:(%)

28

Avaliação do candidato do PS à CM de Santarém
CONJUNTURA POLÍTICA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém (51.293 

eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 669 inquéritos

---

---

25



Avaliação do candidato pelo PS
Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Péssimo Candidato --- 1 --- --- 1 1 --- --- ---

Mau Candidato 2 2 2 --- 2 2 1 3 3

Razoável Candidato 28 30 25 22 27 31 29 28 27

Bom Candidato 8 9 6 3 8 8 7 14 6

Excelente Candidato --- 1 --- --- --- 1 --- --- 1

Ns/Nr 62 57 66 76 62 58 63 55 62

CONJUNTURA POLÍTICA

Avaliação do candidato pelo PS
Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Péssimo Candidato --- --- --- --- 1 --- --- --- --- 1 ---

Mau Candidato 2 2 3 2 2 --- --- --- 2 3 ---

Razoável Candidato 28 29 28 29 25 22 8 20 34 27 38

Bom Candidato 8 8 13 7 4 11 --- 6 5 15 ---

Excelente Candidato --- --- --- --- 1 --- --- --- --- 1 ---

Ns/Nr 62 61 56 61 68 67 92 74 58 54 62

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

*base sem relevância estatística

26
Q8 – E na sua opinião o novo candidato do PS às próximas eleições autárquicas,

Manuel Afonso, é na sua opinião é um:(%)



CONJUNTURA POLÍTICA

*base sem relevância estatística

Avaliação do candidato pelo PS
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Péssimo Candidato --- --- --- --- --- --- --- --- --- 4

Mau Candidato 2 --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Razoável Candidato 28 9 25 16 53 22 24 5 8 13

Bom Candidato 8 --- --- 8 5 6 5 17 --- ---

Excelente Candidato --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Ns/Nr 62 91 75 76 42 72 71 78 92 83

Avaliação do candidato pelo PS
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Péssimo Candidato --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Mau Candidato 2 --- --- 8 --- --- 3 --- 4 ---

Razoável Candidato 28 25 --- 38 13 15 23 22 32 19

Bom Candidato 8 --- --- --- --- --- 10 --- 10 13

Excelente Candidato --- --- --- --- --- --- 3 --- --- ---

Ns/Nr 62 75 100 54 87 85 61 78 53 68

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
27

Q8 – E na sua opinião o novo candidato do PS às próximas eleições autárquicas,

Manuel Afonso, é na sua opinião é um:(%)



69

14

3

14

Q11- Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições para a 

Câmara Municipal de Santarém?(%)

Dinâmica de 

vitoria assiste o 

PSD com a 

maioria a 

considerar que 

vai ser o PSD a 

ganhar a 

eleição.

CONJUNTURA POLÍTICA

Ns/Nr

Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições para 

a CM de Santarém?

Outros

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém (51.293 

eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 669 inquéritos 28



Partido vencedor das próximas eleições 

para a CM de Santarém

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

PSD 69 72 66 64 64 72 70 75 67

PS 14 14 15 9 12 14 15 10 20

Outros 3 1 4 3 5 3 1 1 3

Não sabe 14 13 16 24 19 11 14 14 10

CONJUNTURA POLÍTICA

Partido vencedor das próximas eleições 

para a CM de Santarém

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

PSD 69 59 69 72 65 50 46 69 89 45 81

PS 14 10 13 14 17 6 8 9 3 42 ---

Outros 3 --- 4 3 2 5 8 9 2 --- 5

Não sabe 14 31 14 11 16 39 38 14 6 13 14

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

*base sem relevância estatística

29
Q11- Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições para a 

Câmara Municipal de Santarém?(%)



CONJUNTURA POLÍTICA

*base sem relevância estatística

Partido vencedor das próximas eleições 

para a CM de Santarém

Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

PSD 69 91 83 68 76 67 76 78 92 83

PS 14 --- 17 16 11 17 10 11 --- 4

Outros 3 --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Não sabe 14 9 --- 16 13 17 14 11 8 13

Partido vencedor das próximas eleições 

para a CM de Santarém

Santarém
Casével e 

Vaqueiros

Gançaria Moçarria Pernes Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

PSD 69 92 100 77 75 69 71 72 63 51

PS 14 --- --- 15 13 23 13 12 17 16

Outros 3 --- --- --- --- 8 --- --- 4 14

Não sabe 14 8 --- 8 12 --- 16 16 16 19

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
30

Q11- Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições para a 

Câmara Municipal de Santarém?(%)



Perto de 70% 

considera que 

não é importante 

para o 

desenvolvimento 

do concelho o 

presidente da 

CM ser do 

mesmo partido 

que o PM

É muito importante4

Tem alguma importância3

Tem pouca importância2

Não tem nenhuma importância1

2

44

24

6%

68%

Considera importante o presidente 

da CM ser do mesmo partido que 

o PM

Considera que não é importante o 

presidente da CM ser do mesmo 

partido que o PM

4

Ns/Nr 4

Tem toda a importância5

Q12 – Na sua opinião o presidente de Câmara ser do mesmo partido que o primeiro 

ministro, é importante para o desenvolvimento do concelho? (%)

22

Importância do presidente da CM ser do mesmo partido que o PM
CONJUNTURA POLÍTICA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém (51.293 

eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra: 669 inquéritos 31



Importância do presidente da CM ser do 

mesmo partido que o PM

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Não tem nenhuma importância 44 46 43 43 39 57 41 44 43

Tem pouca importância 24 23 24 18 26 18 34 21 23

Tem alguma importância 22 23 20 23 24 17 18 28 21

É muito importante 4 4 5 8 5 4 4 4 4

Tem toda a importância 2 2 2 1 2 4 1 2 1

Ns/Nr 4 2 6 7 4 1 3 1 7

CONJUNTURA POLÍTICA

Importância do presidente da CM ser do 

mesmo partido que o PM

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Não tem nenhuma importância 44 44 54 45 37 61 62 46 42 45 52

Tem pouca importância 24 15 26 26 22 17 15 14 28 25 24

Tem alguma importância 22 29 16 20 26 6 8 26 23 24 10

É muito importante 4 7 3 4 6 6 --- 6 4 2 10

Tem toda a importância 2 2 1 2 3 --- --- 3 1 2 ---

Ns/Nr 4 3 --- 4 6 11 15 6 2 3 5

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

*base sem relevância estatística
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Q12 – Na sua opinião o presidente de Câmara ser do mesmo partido que o primeiro 

ministro, é importante para o desenvolvimento do concelho? (%)



CONJUNTURA POLÍTICA

*base sem relevância estatística

Importância do presidente da CM ser do 

mesmo partido que o PM

Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Não tem nenhuma importância 44 55 50 48 40 33 57 39 54 52

Tem pouca importância 24 27 17 8 40 39 24 28 31 13

Tem alguma importância 22 9 33 32 18 22 14 28 8 17

É muito importante 4 --- --- --- --- 6 --- --- 8 9

Tem toda a importância 2 --- --- 8 --- --- --- 6 --- ---

Ns/Nr 4 9 --- 4 2 --- 5 --- --- 9

Importância do presidente da CM ser do 

mesmo partido que o PM

Santarém
Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Não tem nenhuma importância 44 25 --- 62 63 69 48 38 43 41

Tem pouca importância 24 8 100 8 6 --- 19 19 24 32

Tem alguma importância 22 42 --- 23 25 31 23 28 21 14

É muito importante 4 25 --- 8 6 --- 6 --- 5 8

Tem toda a importância 2 --- --- --- --- --- --- 6 2 ---

Ns/Nr 4 --- --- --- --- --- 3 9 4 5

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
33

Q12 – Na sua opinião o presidente de Câmara ser do mesmo partido que o primeiro 

ministro, é importante para o desenvolvimento do concelho? (%)



A PANDEMIA



9%

Consideram que a doença é 

menos grave
do que aquilo que se tem dito 

Pior2 15

Para 3 em cada 

4 a doença 

provocada pelo 

corona vírus é 

semelhante ao 

que se tem dito

Q2 – Nos últimos meses o mundo está a confrontar-se com o CORONA VÍRUS. Na sua opinião e face 

a tudo o que tem ouvido, considera que esta doença é...? (%)

CORONA VÍRUS

Semelhante3

Menos grave4

Muito menos grave5

9

16%

Consideram que a doença é 

pior/ muito pior
do que aquilo que se tem dito

Ns/Nr

73

Face ao que tem ouvido, considera que esta doença é...

1Muito pior1

2

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

---

35



Doença provocada pelo Corona Vírus é…
Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Muito menos grave do que se tem dito --- --- 1 3 --- --- --- --- ---

Menos grave do que se tem dito 9 10 7 7 16 12 10 6 4

Semelhante ao que se tem dito 73 75 72 72 74 74 71 75 74

Pior do que se tem dito 15 13 17 18 9 12 16 17 17

Muito pior do que se tem dito 1 1 1 --- --- --- 3 1 2

Ns/Nr 2 1 1 1 --- 2 --- 1 3

CORONA VÍRUS

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

Doença provocada pelo Corona Vírus é…
Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Muito menos grave do que se tem dito --- --- 1 0 --- --- --- --- --- --- ---

Menos grave do que se tem dito 9 10 11 9 8 33 8 6 9 5 ---

Semelhante ao que se tem dito 73 69 68 74 77 50 69 80 75 75 81

Pior do que se tem dito 15 19 19 14 13 11 8 14 14 16 19

Muito pior do que se tem dito 1 2 1 1 1 6 --- --- 1 2 ---

Ns/Nr 2 --- 1 2 2 --- 15 --- 1 2 ---

*base sem relevância estatística

36
Q2 – Nos últimos meses o mundo está a confrontar-se com o CORONA VÍRUS. Na sua opinião e face 

a tudo o que tem ouvido, considera que esta doença é...? (%)



CORONA VÍRUS

*base sem relevância estatística

Doença provocada pelo Corona Vírus é…
Santarém

Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Muito menos grave do que se tem dito --- --- --- --- --- --- --- --- 1 ---

Menos grave do que se tem dito 9 --- --- --- 13 8 10 3 9 8

Semelhante ao que se tem dito 73 83 100 69 69 85 68 84 69 76

Pior do que se tem dito 15 8 --- 31 13 8 16 9 19 16

Muito pior do que se tem dito 1 --- --- --- 6 --- --- --- 1 ---

Ns/Nr 2 8 --- --- --- --- 6 3 1 ---

Doença provocada pelo Corona Vírus é…
Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Muito menos grave do que se tem dito --- --- --- --- --- --- --- --- --- ---

Menos grave do que se tem dito 9 9 --- 8 16 11 14 11 --- 4

Semelhante ao que se tem dito 73 73 100 76 73 78 76 83 85 83

Pior do que se tem dito 15 18 --- 12 11 --- 10 6 15 9

Muito pior do que se tem dito 1 --- --- --- --- 11 --- --- --- ---

Ns/Nr 2 --- --- 4 --- --- --- --- --- 4

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
37

Q2 – Nos últimos meses o mundo está a confrontar-se com o CORONA VÍRUS. Na sua opinião e face 

a tudo o que tem ouvido, considera que esta doença é...? (%)



Apenas 15% 

consideram que 

o município de 

Santarém não 

esteve à altura 

do desafio que a 

pandemia trouxe 

ao concelho

Q3 – Na sua opinião, a Câmara Municipal de Santarém, fez tudo o que 

podia para atenuar o impacto do COVID? (%)

A Câmara Municipal de Santarém, para atenuar o 

impacto do COVID no município…

Fez muito4

Fez o suficiente3

Fez muito pouco2

Não fez nada1

16

4

11

18%

15%

Consideram que a Câmara 

Municipal fez muito/ o que podia

Consideram que a Câmara 

Municipal fez muito pouco/ nada
4

63

Fez tudo o que podia5

CORONA VÍRUS

2

Ns/Nr

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
38



CORONA VÍRUS

Câmara Municipal na atenuação 

do impacto do COVID

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

Não fez nada 4 2 5 3 5 3 3 6 2

Fez muito pouco 11 13 10 11 7 14 13 9 13

Fez o suficiente 63 65 61 55 63 64 63 60 67

Fez muito 16 15 17 24 18 11 18 14 14

Fez tudo o que podia 2 2 2 1 3 --- --- 5 2

Ns/Nr 4 3 5 5 4 8 3 7 1

Câmara Municipal na atenuação 

do impacto do COVID

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

Não fez nada 4 2 3 3 5 11 8 6 2 3 5

Fez muito pouco 11 8 18 9 12 17 8 20 8 16 19

Fez o suficiente 63 63 60 65 62 39 62 63 70 55 57

Fez muito 16 15 17 17 13 17 8 6 17 20 10

Fez tudo o que podia 2 2 --- 2 3 --- 8 6 2 1 ---

Ns/Nr 4 10 3 3 5 17 8 --- 1 5 10

*base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
39

Q3 – Na sua opinião, a Câmara Municipal de Santarém, fez tudo o que 

podia para atenuar o impacto do COVID? (%)



CORONA VÍRUS

Câmara Municipal na atenuação 

do impacto do COVID

Santarém
Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

Não fez nada 4 --- --- --- --- 15 --- --- 5 8

Fez muito pouco 11 --- 50 15 13 8 13 13 11 16

Fez o suficiente 63 75 50 54 63 46 65 59 62 51

Fez muito 16 25 --- 31 25 31 16 22 16 14

Fez tudo o que podia 2 --- --- --- --- --- 6 --- 1 5

Ns/Nr 4 --- --- --- --- --- --- 6 5 5

Câmara Municipal na atenuação 

do impacto do COVID

Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

Não fez nada 4 --- --- 4 --- --- --- 6 --- 4

Fez muito pouco 11 --- 17 8 11 17 14 17 15 4

Fez o suficiente 63 73 50 60 76 67 81 56 77 61

Fez muito 16 9 33 24 11 11 --- 17 --- 13

Fez tudo o que podia 2 18 --- --- --- --- --- 6 8 4

Ns/Nr 4 --- --- 4 2 6 5 --- --- 13

*base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos
40

Q3 – Na sua opinião, a Câmara Municipal de Santarém, fez tudo o que 

podia para atenuar o impacto do COVID? (%)



INTENÇÃO DE VOTO



SEM DISTRIBUIÇÃO DE 

INDECISOS

COM DISTRIBUIÇÃO DE 

INDECISOS

BE

Fabíola Cardoso
3,4%

[0,00% – 7,24%]

4,7%
[0,86% – 8,54%]

CDU

André Gomes
5,2%

[1,36% – 9,04%]

7,1%
[3,26% – 10,94%]

PSD 

Ricardo Ribeiro Gonçalves
34,1%

[30,26% – 37,94%]

46,5%
[42,66% – 50,34%]

PS 

Manuel Afonso
25,6%

[21,76% – 29,44%]
34,9%

[31,06% – 38,74%]

CHEGA!

Pedro dos Santos Frazão
2,2%

[0,00% – 6,04%]

3,1%
[0,00% – 6,94%]

INICIATIVA LIBERAL

João Gomes
1,0%

[0,00% – 4,84%]
1,4%

[0,00% – 5,24%]

OBN
1,6%

[0,00% – 5,44%]

2,2%
[0,00% – 6,04%]

Indecisos
26,8%

[22,96% – 30,64%]
---

VOTO

MARGEM DE ERRO  3,84% 42

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos



VOTO

43

Q10 - Se as eleições Autárquicas se realizassem neste momento, qual o partido em que votaria, 

sabendo que por cada “partido” concorrem os seguintes candidatos? (%)

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO AUTÁRQUICAS 2017 – AUTÁRQUICAS 2021

BE

Fabíola 

Cardoso

CDU 

André 

Gomes

PSD 

Ricardo 

Ribeiro 

Gonçalves

PS 

Manuel 

Afonso

CHEGA!

Pedro dos 

Santos Frazão

INICIATIVA 

LIBERAL

João Gomes

O+B/N Indecisos Total

BE 61,1% --- --- --- 5,6% --- 33,3% 100,0%

CDU --- 97,1% --- 2,9% --- --- --- --- 100,0%

PSD 1,1% --- 64,1% 4,2% 2,5% 0,7% 0,4% 27,1% 100,0%

PS 0,5% --- 3,3% 86,3% 0,5% 0,5% --- 8,7% 100,0%

O+B/N --- --- 17,6% --- 8,8% 2,9% 26,4% 44,1% 100,0%

Não votou 5,3% 1,8% 29,8% --- 3,5% 3,5% --- 56,1% 100,0%

TRANSFERÊNCIA DE VOTO AUTÁRQUICAS 2017 – AUTÁRQUICAS 2021

BE

Fabíola 

Cardoso

CDU 

André 

Gomes

PSD 

Ricardo Ribeiro 

Gonçalves

PS 

Manuel 

Afonso

CHEGA!

Pedro dos 

Santos Frazão

INICIATIVA 

LIBERAL

João Gomes

O+B/N Indecisos Total

BE 1,8% --- --- --- 0,2% --- --- 1,0% 2,9%

CDU --- 5,6% --- 0,2% --- --- --- --- 5,7%

PSD 0,5% --- 29,8% 2,0% 1,1% 0,3% 0,2% 12,6% 46,5%

PS 0,2% --- 1,0% 25,9% 0,2% 0,2% --- 2,6% 30,0%

O+B/N --- --- 1,0% --- 0,5% 0,2% 1,3% 2,5% 5,6%

Não votou 0,5% 0,2% 2,8% --- 0,3% 0,3% --- 5,2% 9,3%

2,9% 5,7% 34,5% 28,0% 2,3% 1,0% 1,5% 23,9% 100,0%

TRANSFERÊNCIA VOTO



Voto direto sem distribuição de 

indecisos

Santarém Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos >65 anos

Base: 669 Base: 308 Base: 361 Base: 74 Base: 97 Base: 106 Base: 116 Base: 103 Base: 173

BE - Fabíola Cardoso 3 2 5 7 3 4 4 4 1

CDU - André Gomes 5 6 5 3 3 6 4 8 6

PSD - Ricardo Gonçalves 34 37 32 30 39 38 38 33 29

PS - Manuel Afonso 26 25 26 14 15 25 28 23 36

Chega - Pedro Frazão 2 3 2 1 3 2 3 4 1

IL- João Gomes 1 2 --- 3 2 1 1 1 ---

O+B/N 2 3 1 3 2 2 2 --- 2

Indecisos 27 22 30 41 32 23 20 27 25

VOTO

Voto direto sem distribuição de 

indecisos

Santarém A/B C1 C2 D BE CDS-PP CDU PSD PS OBN

Base: 669 Base: 59 Base: 120 Base: 304 Base: 186 Base: 18* Base: 13* Base: 35 Base: 284 Base: 183 Base: 21*

BE - Fabíola Cardoso 3 5 5 3 2 61 --- --- 1 1 ---

CDU - André Gomes 5 --- 4 5 9 --- --- 97 --- --- ---

PSD - Ricardo Gonçalves 34 39 33 38 26 --- 8 --- 64 3 24

PS - Manuel Afonso 26 10 27 24 32 --- --- 3 4 86 ---

Chega - Pedro Frazão 2 2 3 3 1 6 15 --- 2 1 5

IL- João Gomes 1 5 2 1 --- --- --- --- 1 1 5

O+B/N 2 2 1 1 3 --- 46 --- 0 --- 14

Indecisos 27 37 25 25 28 33 31 --- 27 9 52

Q10 - Se as eleições Autárquicas se realizassem neste momento, qual o partido em que votaria, 

sabendo que por cada “partido” concorrem os seguintes candidatos? (%)

*base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos 44



Voto direto sem distribuição de 

indecisos

Santarém
Casével e 

Vaqueiros
Gançaria Moçarria Pernes

Póvoa da 

Isenta

Romeira e 

Várzea

S. V. do Paul e 

Vale Figueira

UF Cidade 

Santarém

Vale de 

Santarém

Base: 669 Base: 12* Base: 2* Base: 13* Base: 16* Base: 13* Base: 31 Base: 32 Base: 327 Base: 37

BE - Fabíola Cardoso 3 --- --- --- --- --- --- --- 6 ---

CDU - André Gomes 5 8 50 --- 6 15 --- 6 4 11

PSD - Ricardo Gonçalves 34 58 50 38 38 23 23 41 31 24

PS - Manuel Afonso 26 17 --- 15 19 23 26 22 29 30

Chega - Pedro Frazão 2 --- --- --- --- --- 6 --- 2 8

IL- João Gomes 1 --- --- --- --- --- --- --- 1 ---

O+B/N 2 --- --- 8 6 8 3 3 --- 5

Indecisos 27 17 --- 38 31 31 42 28 27 22

Voto direto sem distribuição de 

indecisos

Santarém Abitureiras Abrã

Achete, Az. 

de Baixo e 

P. Santarém

Alcanede Alcanhões Almoster
Amiais de 

Baixo

Arneiro das 

Milhariças

Azoia de 

Cima e 

Tremês

Base: 669 Base: 11* Base: 12* Base: 25* Base: 45 Base: 18* Base: 21* Base: 18* Base: 13* Base: 23*

BE - Fabíola Cardoso 3 --- --- --- 4 --- --- --- --- 13

CDU - André Gomes 5 36 --- 8 --- --- 14 6 15 ---

PSD - Ricardo Gonçalves 34 9 50 36 44 22 33 61 69 30

PS - Manuel Afonso 26 --- 33 24 20 33 29 22 --- 26

Chega - Pedro Frazão 2 --- --- --- --- --- 5 --- --- 4

IL- João Gomes 1 9 --- --- 2 6 --- --- --- ---

O+B/N 2 --- --- --- 2 6 --- 6 --- 4

Indecisos 27 45 17 32 27 33 19 6 15 22

VOTO

*base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém 

(51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos 45

Q10 - Se as eleições Autárquicas se realizassem neste momento, qual o partido em que votaria, 

sabendo que por cada “partido” concorrem os seguintes candidatos? (%)



CARACTERIZAÇÃO
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54
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CARACTERIZAÇÃO

Género Faixa Etária

47

Classe social

28

45

18

9

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Santarém (51.293 eleitores BDRE 31-12-2018)

Amostra : 669 inquéritos

Dimensão do Agregado Estado Civil

13

9

55

23

Viúvo

Divorciado/

Separado

Casado/ União

facto

Solteiro

18

33
25

17
7

1 pessoa 2 3 4 5 e +

pessoas
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QUESTIONÁRIO


